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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 

Gegenstand: Änderung der Richtlinien über die Gewährung von Zuschüssen zur 

Förderung des kulturellen Lebens der Stadt Speyer 

Vorlage: 0354/2020 
 
Die Vorsitzende bedankt sich bei den Ausschussmitgliedern für die eingereichten An-

regungen/Änderungswünsche und schlägt vor den vorliegenden Entwurf Punkt für Punkt 

durchzugehen. 

 
 
 

Beschluss: 
 
Bei einigen Punkten findet ein kurzer Meinungsaustausch statt. Die Änderungen bei den 

Ziffern 2.2, 2.3, 4.1, 4.2, 4.3, 4.4, 4.5, 4.6, 5.6 und 5.8 werden einstimmig angenommen, die 

Änderungen bei den Ziffern 3.2, 5.1 und 5.7 werden einstimmig abgelehnt bzw. in korrigier-

ter Form beschlossen. 

 

Damit ist die nun vorliegende Fassung der Richtlinien über die Gewährung von Zuschüssen 

zur Förderung des kulturellen Lebens der Stadt Speyer beschlossen. Sie treten mit soforti-

ger Wirkung in Kraft und sind Grundlage für die Ermittlung und Verteilung der Zuschüsse ab 

dem Jahr 2021. 

 
 
 
 
Auf die Frage von Ausschussmitglied Holger Grimm, ob die Kulturfördermittel 2020 auf 

Grund der Corona-Pandemie vorzeitig ausgezahlt werden, berichtet die Verwaltung, dass es 

keinerlei Anfragen in dieser Hinsicht gab und die Verteilung wie üblich in der Herbstsitzung 

des Ausschusses beschlossen wird. 

  
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4521
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 

Gegenstand: Verschiedenes 
 
Auf Anregung mehrerer Ausschussmitglieder berichten die Vorsitzende und Fachbereichs-

leiter Dr. Matthias Nowack über das Programm „Speyer.Kultur.Support.“. 

Für „Speyer.Kultur.Support.“ sind bisher knapp 80.000 € Spenden zusammengekommen. 

30.000 € wurden von der Stadt als Anschubfinanzierung für die Kampagne zur Verfügung 

gestellt, weiterhin konnte Bürgermeisterin Monika Kabs einige Großspenden einwerben. 

Über die Online-Spendentickets, die auch während der Konzerte beworben wurden, sind 

zudem knapp 9.000,- € eingegangen. 

 
Das Soforthilfeprogramm wurde von 35 Speyerer Kulturschaffenden als „Solo-

Selbstständige“ in Anspruch genommen. 

 
„Speyer.Kultur.Support.“ hat in den letzten Wochen 13 „Konzerte ohne Publikum“ live aus 

der Stadthalle präsentiert, davon 9 Frühschoppe-Konzerte an Sonntagvormittagen sowie 4 

Abendkonzerte. Das Angebot war breit angelegt und für alle Konzerte wurden Gagen an die 

Künstlerinnen und Künstler gezahlt. 

 

Besonders hervorzuheben ist das digitale „Kult(o)urnacht special“ zum 20-jährigen Jubiläum 

der Speyerer Kult(o)urnacht, an dem ca. 50 Speyerer Kulturschaffende – real und mit Video-

Auftritten – und circa 1.500 Zuschauer an den Bildschirmen beteiligt waren. 

 

Das Streaming-Programm wurde am zurückliegenden Wochenende abgeschlossen. 

An der Video-Aktion, die auf dem YouTube Kanal der Stadt und auf der Facebook-Seite 

„Speyer.Kultur“ zu sehen ist, haben mittlerweile 40 Kulturschaffende ihre Arbeit vorgestellt. 

Weitere Videos werden folgen. 

 

Mit der Facebook-Seite „Speyer.Kultur“ ist eine Plattform entstanden, auf der sich alle Spey-

erer Kulturschaffenden mit ihrer Arbeit und ihren Veranstaltungen präsentieren können. 

Nach der Sommerpause soll die Kampagne mit einer kleinen Reihe von Open-Air-Konzerten 

im Paradiesgarten fortgeführt werden. Unter den dann geltenden Corona-Bedingungen soll 

vorrangig Künstlerinnen und Künstlern aus Speyer die Möglichkeit geboten werden wieder 

live vor Publikum aufzutreten. 

 
 
Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Bürgermeisterin Monika Kabs die  

Sitzung. 
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